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Mire számítsatok diplomával? 
(3. oldal) 

Az integrálódás hi-hi-story-ja 
(4—5. oldal) 

Nevelés a fejlett szocializmusban 
(6. oldal) 

Szegediek a dobogón 
(7. oldal) 

Eszmei-politikai nevelőmunkánk 
Az MSZMP Központi Bizott-

sága Ifjúsági Bizottsága a közel-
múltban azt a célt tűzte maga 
elé, hogy megvizsgálja hogyan 
valósul meg egy nagy egyetemen 
a KB ifjúságpolitikai határozata, 
ezen belül az ifjúság politikai 
nevelése. Ennek érdekében az 
MSZMP József Attila Tudo-
mányegyetemi Bizottságát kérte 
fel, készítsen beszámoló jelentést 
az egyetemen folyó eszmel-poli-
tikai nevelömuaiika helyzetéről. 

A párttagság véleményére ala-
pozott partbizottsági jelentés a 
Politikai Bizottság 1973. novem-
ber 5-i határozatából kiindulva 
azt vizsgálta, mit tettek a JATE 
pártszervezetei, az állami veze-
tés és a KISZ-szervezetek a ha-
tározat végrehajtása érdekében. 
A jelentés első részében általá-
nos helyzetelemzést adtak az 
egyetemen folyó politikai neve-
lömunkáról, szervezeti keretei-
ről és formáiról, megállapítva, 
hogy a hallgatók politikai neve-
lése egyetemünkön számos terü-
leten, igen változatos formákban 
és különböző szinteken valósul 
meg. Egyfelől megtalálhatók az 
egyetemi oktató-nevelő munká-
hoz közvetlenül kapcsolódó te-
rületek, amelyek irányítása fő-
leg az állami vezetésre hárul; s 
másfelől a társadalmi szerveze-
tek hálózata, ami egyben a hall-
gatók politikai aktivitásának és 
önnevelésének is egyiik legjelen-
tősebb színtere. A vizsgált idő-
szakban előrelépés tapasztalható 
a politikai nevelőmunka vala-
mennyi területén: az ifjúságpoli-
tikai határozat kezdi éreztetni 
hatását: a politikai nevelés tu-
datossabbá és módszertanilag 
megalapozottabbá vált. 

Javuló együtt működéssel 
A politikai nevelőmunka az 

egyetem valamennyi szervének 
elsőrendű feladata, ám szerepűk 
korántsem azonos. Az egyetemi 
pártszervezetek a politikai ne-
velés terén részben elvi irányí-
tók, s résziben operatív tevé-
kenységet fejtenek ki. A vezető 
pártszer veik a beszámolási idő-
szakban rendszeresen és folya-
matosan nyomon követték a po-
litikai nevel ámunka helyzetét, 
megfogalmazták és rögzítették a 
rövidebb és hosszabb távú fel-
adatokat. Meghatározták a fel-
sőbb pártszervek határozataiból 
adódó helyi célkitűzéseket, fel-
adatokat, és ellenőrizték ezek 
végrehajtását, 

Minden szinten rendszeresen 
beszámoltatták az állami és 
KISZ-szerveket, az ifjúság kö-
rében végzett eszmei-politikai 
munkáról és határozataikkal ki-
jelölték a munka javításának 
útját. A megfelelő párt- és KISZ-
szervek között szervezetileg is 
jó és rendszeres a kapcsolat, a 
párt-testületek a hallgatókat 
érintő valamennyi kérdésiben ki-
kérik és messzemenően figyelem-
be veszik a KISZ véleményét. 
Nagy szerepe van a pártcsopor-
toknak, minthogy a politikai ne-
velő munka operatív végzésének 
jelentős része rájuk hárul. A 
pártcsoport, valamint a KISZ-
alapszervezet (évfolyam) kap-
csolatában meghatározó szerepe 
van az évfolyam felelős szemé-
lyének. Pozitív vonás, hogy az 
utóbbi években csökkent a for-
mális elemek száma az évfo-
lyamfe^lősök munkájában. A 
párttag hallgatók igen aktíran 
dolgoznak a KISZ -szervezetek -
ben, ' i közvetlen környezetük-
b e általában jól képviselik a 
párt politikáját. 

A politikai munkában jelentős 
szerepet játsszik a Szegedi Egye-
tem című lap, fogalmazódott 
meg a jelentésiben. Kifejezetten 
ifjúságoenitrikus jellegű, sokat 
tesz a hallgatók tájékoztatása, 
ízlésének formálása 'területén és 
jól tükrözi az ifjúsági szerveze-
tek munkádat. -

Az egyetem állami vezetése az 
utóbbi években solcat teit a po-
litikai nevelőmunka színvonalá-
nak emelése és feltételeinek ja-
vítása érdekében. Az állami ve-
zetés a Nevelési Bizottságokra 
lamaszkodva irányítja, koordi-
nálja és ellenőrzi a politikai ne-
velőmunkát. Igen fontos előre-
relépést jelentettek a közelmúlt-
ban elkészült kari Komplex Ne-
velési Tervek. Egyetemi és kari 
szinten az állami vezetés és a 
KISZ kapcsolata jó, korrekt. Az 
állami szervek bevonják a KISZ-t 
a döntések előkészítésébe és meg-
hozatalába, igénylik és figyelem-
be veszik az ifjúság véleményét. 
Az elmúlt években a tanszékek 
mellett is kiépült a KISZ képvi-
seleti rendszere, ám ennek mű-
ködése még gyakran akadozik. A 
hallgatóság vélemény nyilvání-
tásának jelentős fórumaivá vál-
tak az Ifjúsági Parlamentek, 
amelyeket a vonatkozó előírások 
pontos betartásával több lépcső-
ben és több szinten tartanak 
meg. Az eddigi tapasztalatok ál-
talában pozitivek. 

Az állami vezetés jól együtt-
működik a pártvezetéssel az év-
folyam-felelősi munka tartalmi 
irányításában és a szakmai 
ideológiai munka elenőrzésében, 
folyamatosan tájékozódik a kol-
légiumi nevelőmunka helyzetéről. 
A minősítés, a jutalmazás, az 
előléptetés és kitüntetés alkal-
mával az. állami vezetés általá-
ban figyelembe vesai az ok-
tatók politikai nevelőmunkáját, 
illetve ennek hatékonyságát 

A KISZ szerepe 
Az egyetemi KISZ-szervezetek 

komoly erőfeszítéseket tettek és 
jelentős eredményeket értek el a 
politikai nevelés terén. A vezető 
KISZ-szervek — nem utolsósor-
ban a pártvezetéssel való jó 
együttműködés hatásaként — 
megfelelően képviselik a párt 
politikáját a hallgatóság köré-
ben. A meglevő formák lehetővé 
teszik, hogy a közvetítés diffe-
renciált és sokszintű legyen. Al-
sóbb szinteken a közvetítő hatás 
azonban kevésbé nyilvánul meg. 
A politikai munkának a KISZ-
en belül számos formája alakult 
ki. A politikai akciók és rendez-
vények száma az utóbbi évek-
ben ugrásszerűen megnöveke-
dett. A rendezvények azonban 
nem eléggé látogatottak, céljuk 
és szándékuk pozitív volta elle-
nére sem eléggé mozgatnak meg 
tömegeket Általában hatéko-
nyabbak az alapszervezetek által 
szűkebb körű rendezvények, 

A KISZ-ben folyó politikai 
képzési formák nagy változatos-
sága miatt előfordulnak átfedé-
sek, s ez a KISZ-vezetők egy-
fajta túlterheléséhez vezet. E 
képzési rendszer egyszerűsítésén 
most dolgoznak. A KISZ tevé-
kenységét és szerepét a politilcai 
nev élőmunkában összességében 
pozitívnak ítélik meg a hallga-
tók. Ugyanakkor sokan úgy vé-
lik, hogy komolyabb követel-
ményrendszert kell a KISZ-tag-
ság elé állítani, s mindenképpen 
következetesebben kell a válla-
lásókat számon kérni. — A hall-
gatók közéleti tevékenységének 
egyik legfontosabb területe a 
közművelődési munka. A válto-
zatos formáik sok hallgatót von-
zanak, politikai hatásuk azonban 
még gyakran ellentmondásos, 
egyrészt mert a közművelődési 
tevékenység előkészítése nem 
mindig megfelelő, másrészt a 
..fogadó felek" nem ' kellően 
igénylik ezt. 

A hallgatók jellemzői 
Második részében a jelentés 

igyeíkszik folyamatában bemu-
tatni, milyen a hallgatóság poli-
kai arculata felelősség- és hiva-
tástudata, ,gondolkodásmódja. 
Rámutat: az egyetemen folyó 
politikai nevelömtmka hatékony-
ságinak etomzéséoél tegyekambe 

kell venni, hogy egy folyamat 
részéről van szó, amely mái az 
egyetem előtt elkezdődik, s nem 
ér véget az egyetem befejezésé-
vel; a hallgatók politikai világ-
nézeti formálásánál az egyetemi 
párt-, KISZ- és állami szervek 
nevelő tevékenysége együttesen 
érezteti hatását; jelentős befo-
lyást gyakorolnak rá egyetemen 
kívüli tényezők. 

Az utóbbi években javult a 
hallgatók politikai alapállása, 
kedvezőbb a politikai felké-
szültségük, s politikai elkötele-
zettségük általában pozitív. 
Különösen élénkséget vált ki kö-
rükben a fejlett szocializmus 
építésének aktuális problémáira 
való orientálódás. Jelentős vissz-
hangja van az MSZMP XI. 
kongresszusán elfogadott prog-
ramnyilatkozatnak és fontos fel-
adattá vált a fejlett szocializmus 
építésével kapcsolatos összetett 
kérdések részletekbe menő tisz-
tázása számunkra. Számottevő 
érdeklődés nyilvánul meg a párt 
értelmiségi politikája, valamint 
a tudománypolitika iránt. A 
hallgatók döntő többsége érti és 
támogatja ezt a politikát. Egye-
temi tanulmányaik során elmé-
lyül politikai-ideológiai művelt-
ségük. Egyetértenek a párt álta-
lános politikájának elméletével 
és gyakorlatával is. Ez a politi-
kai-ideológiai meggyőződés azon-
ban még nem eléggé kiforrott és 
szilárd. Emiatt a hallgatók egy 
része viszonylag könnyen befo-
lyásolható jó és időnként rossz 
irányban is; a pozitív politikai 
elkötelezettség pedig nemn min-
dig megy át politikai aktivitás-
ba. 

Hallgatóink döntő többsége 
magáénak vallja a marxista— 
leninista eszméket és politikai-
lag elkötelezett a szocializmus 
iránt. Röviden úgy fogalmazhat-
nánk, hogy természetes közeg-
nek tekinti a hazánkban kiala-
kult új társadalmi viszonyokat. 
A politikai cselekvés tekinteté-
ben azonban a hármas tago-
zódás ma is érvényes. A hallga-
tók kisebb része végez aktív 
közéleti tevékenységet, többen 
vannak, akik jóindulatúan pasz-
szívak. A jelentős hazai és kül-
földi poütikai eseményekre a 
hallgatók döntő többsége érzé-
kenyen és összességében pozití-
van reagál. Az értelmes felada-
tokat szívesen vállalják és lelke-
sen végzik. Ezt bizonyítja vég-
zés utáni helytállásuk, nem csu-
pán hivatásuk, hanem a politi-
kai. közéleti .munka területén is, 
amit az utóbbi években végzett 
felmérések egyértelműen doku-
mentálnak. A párt politikájával 
szemben ellenséges magatartás 
elvétve tapasztalható, az egyete-
mi hallgatók körében. Eléggé 
divatos viszont az ellenzékieske-
dés, ami főként abban nyilvánul 
meg, hogy bírálnalk minden „hi-
vatalos" álláspontot, hogy csak 
a hibákat, a visszásságokat ve-
szik észre, eredményeinket nem. 
Ez a magatartás azonban a . ese-
tek többségében nem politikai 
szembenállást, hanem ájdemok-
ratizmust, vagy egyszerűen fel-
tűnési vágyat takar. 

Politikai nevelő tevékenysé-
günk legfőbb fokmérője az egye-
temi hallgatók tanulmányi mun-
kája. E területen, mint a tanul-
mányi fegyelem, mind a munka 
színvonala tekintetében folya-
matos javulás mutatkozott, az el-
múlt években. Különösen fontos 
kiemelni, hogy az oktatómunka 
tartalmi és szervezeti korszerű-
sítésére tett számos intézkedés 
nem okozott nagyobb zökkenő-
ket az egyetem életében. Eh-
hez jelentős mértékben járult 
hozzá az intézkedések kellő po-
litikai elkészítése és hallgató-
ink megfelelő informálása 

Jelzésszerűen utaltak arra, 
hogy a politikai nevelőmunka 
végzése során rendkívül fontos 
figyelembe venni a nők arány-
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Pedagógusnapi 
kitüntetések 

A Pedagógusnap alkalmából 
intézményeink oktatói és dolgo-
zói közül a következők részesül-
tek kitüntetésben: 

József Attila 
Tudományegyetem: 
A Kiváló Munkáért kitüntetést 

kapta dr. Fonyó Antal tanszék-
vezető egyetemi tanár, dr. Sára 
Attila tudományos főmunkatárs, 
dr. Gaál Endre docens, dr. Gu-
lyás Sándor docens, dr. Nagy Jó-
zsef docens, dr. Nagy Zoltánné 
Krajkó Erzsébet docens, dr. Sí-
pos Miklós docens, dr. Pintér 
Lajos docens, dr. Varga Ilona 
docens, Mihály Ferenc műszaki 
osztályvezető-helyettes, dr. Ja-
kucs Lászlóné igazgatóhelyettes, 
Szilágyi Pálné dr. Nánai Zsu-
zsanna szafcvezető tanár, dr. Sza-
bó Istvánné tanító. 

Miniszteri Dicsérettel jutal-
mazták dr. Hegyi András ad-
junktust, Horváth Erzsébet ad-
junktust, Matievics István tudo-
mányos munkatársat, Kaza Ilo-
na tanszéikl könyvtárost, Pályi 
Béláné könyvtárost, Sényei Ró-
bertné megbíziott hivatalvezetőt, 
Padala Pálné belső ellenőrt, 
Nyerges Jánosné anyagkezelót és 
Fiam Sándor szakmunkást. 

A Pedagógus Szolgálati Em-
lékérmet kapta Dinnyés Józsefné 
szakvezető. 

Juhasz Gyula 
Tanárképe* Főiskola: 
A Kiváló Munkáért kitünte-

téssel jutalmazták dr. Tánczos 
József főiskolai docenst, dr. Vas-
kor András főiskolai docenst, dr. 
Dobcsányi Ferencné szakvezetőt 
és Ertsey Péterné irodakezelőt. 

Miniszteri Dicséretet kapott 
dr. Berecz Árpádné főiskolai ta-
nársegéd, Farkas Katalin tanár-
segéd, Nagy Pál tanszékvezető 

főiskolai tanár, Szalai Jánosni 
tanító, Hallósy Miklósné tanul-
mányi előadó, Mátyás Mihály né 
hivatalsegéd és Pompár László 
konyhai beszerző. 

A főiskola által alapított Pro 
Juventute kitüntetést adományoz-
ták Cs. Pataj Mihály tanszékve-
zető docensnek, dr. Fenyvesi Ist-
ván tanszékvezető docensnek, dr. 
Fórizs Sándor docensnek, dr. 
Kőkúti Lajos tanszékvezető do-
censnek, Nagy István .tanszékve-
zető docensnek, dr. Mihály End-
re docensnek, dr. Révész Béla 
docensnek, dr. Riesz Béla docens 
főigazgató-helyettesnek, Szabó 
László docensnek, dr. Tánczos 
József docensnek. 

Az adjunktusok közül Bacsa 
Pálnak, Bari Róbertnek, dr. Ele-
kes Mihálynak, Garamszegi Jó-
zsefnek, Hunya Mártának és dr. 
Kováts Zoltánnak. 

Ugyancsak ebben a kitüntetés-
ben részesültek a gyakorló álta-
lános iskolák oktatói közül: Bá-
lint Ferenc, Bor Pálné, dr. Fo-
dor Jánosné, Garamszegi József-
né, Hornyák Andrásné, Hornyák 
András, Kálmán Jánosné, Kovács 
József, Magyar Márta. Miklós 
Paine. dr. Mosonyi Kálmánné, 
Nagy Jánosné, Pálfi Györgyné, 
dr. Iiakonczai Jánosné, Somfai 
Lászlóné és Tóth Béláné. 

Szegedi 
Orvostudományi Egyetem: 
A Kiváló Munkáért kitünte-

tést adományozták dr. Tényt 
Mária egyetemi tanárnak, dr. 
Csajtay Miklós adjunktusnak, 
dr. Koltay Mátyás adjunktusnak, 
dr. Julepz János egyetemi tanár-
segédnek és Srabó Ilona vezető 
testnevelő tanárnak. 
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